Poligonos

1. Conceito:
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E um conjunto de segmentos consecutivos ndo colineares no qual os extremos do
primeiro e do Ultimo coincidem.
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2. Elementos de um poligono i

Observe o poligono ABCDE:

A, B, C, D e E sdo os vértices;

A ,"B,"C,"De E sto os dngulos internos;

AB, BC, CD, DE, EA sdo os lados ou arestas; £ -
3. Nomes dos poligonos

Dado de acordo com o nimero de lados do poligono.

Nome do poligono Quantidade de arestas
Tridngulo 3
Quadrildtero 4
Pentdgono 5
Hexdgono 6
Heptdgono 7
Octogono 8
Enedgono 9
Decdgono 10
Undecdgono 11
Dodecdgono 12
Pentadecdgono 15
Icosdgono 20

Observagdo: O ndmero de lados de um poligono € igual a o nimero de vértices.
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4. Soma dos dngulos internos de um poligono

Exemplos: Determine a soma dos dngulos internos de um:

Tridngulo =
Quadrildtero =
Pentdgono =
Hexagono =

a o oo

5. Poligono Regular
Chama-se de poligono regular, todo poligono convexo que tem:

e Todos os lados congruentes entre si;
e Todos os dngulos congruentes entre si.
6. Diagonais de um poligono

E um segmento cujas extremidades sdo vértices ndo
consecutivos do poligono.

a) AC e AD sdo duas diagonais do poligono ao lado. F
Quais sdo as demais?

7. Ndmero de diagonais de um poligono

n(n-3)
2

d=

Exemplos: Determine o nimero de diagonais de um:

a. Tridngulo =
b. Quadrildtero =
c. Pentdgono =
d. Hexdgono =
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Exercicios

1. Qual é a soma dos dngulos internos de um poligono de 7 vértices?

2. A soma dos anqulos internos de um poligono convexo é 900°. Qual é o poligono?
9 9 9

3. A soma dos anqgulos internos de um poligono convexo é 3240°. Qual € o poligono?
9 9 9

4. Determine o valor de x nos poligonos abaixo:

a) 160° b)
X x (
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5. Determine a medida do dngulo interno de cada poligono regular abaixo:
a) pentdgono regular =

b) tridngulo equildtero =

c) Dodecdgono regular =

d) Octdgono regular =

6. Quantas diagonais tem um poligono de 25 lados?

7. Qual € o poligono cujo nimero de lados € igual ao nimero de diagonais?

8. Qual € o poligono cujo nimero de diagonais é o dobro do nimero de lados?

9. A soma dos dngulos internos de um poligono convexo é 1080°. Determine o nimero
de diagonais desse poligono.
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10. Determine o valor de x nos poligonos abaixo:

a)

11. Na figura abaixo, quais dos poligonos sdo convexos?
a)AeC

b)AeB

c)BeC

d)BeD

12. A soma dos dngulos internos de um decdgono é:

a) 8 retos

b) 10 retos

c) 12 retos

d) 16 retos

13. A soma dos dngulos internos de um poligono ¢ 1980°. O nimero de lados do poligono

7/

é:
a) 11
b) 12
c) 13
d) 14

14. De um dos vértices de um poligono convexo foi possivel tragar 9 diagonais. Entdo o
poligono tem:

a) 9 lados

b) 10 lados
c) 11 lados
d) 12 lados
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